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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 
 

ACTA N°21.2.1.1-091 
SESIÓN ORDINARIA 

 

HORA    : Siendo las 3:30 P.M. inicia la Plenaria  
FECHA    : Lunes 27 de JUNIO de 2016 
LUGAR    : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTE   : H.C. CARLOS HERNANDO PINILLA MALO 
 
SECRETARIO    : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
 
(ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. CARLOS ANDRÉS ARIAS RUEDA) 

EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, sírvase llamar a lista. 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria ordinaria día lunes 27 de junio de del 
año 2016, siendo las 3:30 PM, Honorables Concejales. 
 
NOTA:  SE HACE UN PRIMER LLAMADO A LISTA, NO HABIENDO QUÓRUM SE DAN 15 MINUTOS 

REGLAMENTARIOS DE ESPERA. SE LLAMA A LISTA NUEVAMENTE TRANSCURRIDO EL 
TIEMPO DE LOS 15 MINUTOS Y HAY QUÓRUM DECISORIO. 

  
EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, sírvase llamar a lista para levantar el receso. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

EL SECRETARIO: Llamado a lista para levantar el receso. 
 
ARIAS RUEDA, CARLOS ANDRES  (P) 
CARVAJAL HERNANDEZ, HORACIO NELSON (P) 
CHICANGO CASTILLO, JUAN MANUEL  (P) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
FERNANDEZ SANCHEZ, TANIA   (P) 
FIGUEROA RUIZ, MARIA GRACE  (P) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 
HERNANDEZ CEDEÑO, ALEXANDRA  (P) 
MOLINA BELTRAN, PATRICIA   (P) 
NADER CEBALLOS, JACOBO   (P) 
OLAYA CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
 

ORTIZ CUELLAR, OSCAR JAVIER                (P) 
PELAEZ CIFUENTES, HENRY   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 
RODRÍGUEZ NARNAJO, CARLOS HERNÁN (P) 
RODRIGUEZ ZAMUDIO, ROBERTO  (P) 
ROJAS SUAREZ, JUAN PABLO         (P) 
SARDI DE LIMA, DIEGO                                (P)  
TAMAYO OVALLE, FERNANDO ALBERTO  (P) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P)   
VÉLEZ GÁLVEZ, MARÍA CLEMENTINA  (P) 

                                 Nota: Presente (P)  

  

Hay quórum Decisorio Señores Concejales. A continuación entonaremos las notas 
del Himno Nacional y del Himno a Santiago de Cali. 
 
(SE ESCUCHAN LAS NOTAS DEL HIMNO NACIONAL Y DEL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 

 
EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, sírvase leer el Orden del Día. 
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EL SECRETARIO:    ORDEN DEL DÍA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
  LUNES 27 DE JUNIO DE 2016 

1.  LLAMADA A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

2.  CITAR AL PRESIDENTE DE METRO CALI S. A. DOCTOR ARMANDO GARRIDO OTOYA, AL. 
SECRETARIO DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE CORONEL NELSON RINCÓN LAVERDE. 
INVITAR AL REPRESENTANTE LEGAL DE LA UNIÓN TEMPORAL MIO CABLE, AL 
GENERENTE GENERAL DE LA OFICINA DE RECAUDO SIUR, AL GERENTE DE LA BLANCO 
Y NEGRO MASIVO S.A.DOCTOR EDUARDO BELLINI, AL GERENTE DEL GRUPO 
INTEGRADO DE TRANSPORTE GIT MASIVO DOCTOR ENRIQUE WOLFF MARULANDA, AL 
GERENTE DE UNIMETRO S.A. DOCTOR SEBASTIÁN NIETO, AL PRESIDENTE EJECUTIVO 
DE ETM S.A. DOCTOR DIEGO ANTONIO VIVAS, SEGÚN PROPOSICIÓN No.067 
PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CARLOS OLAYA CIRO. 
PROPOSICIÓN No.068 PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL LUIS ENRIQUE 
GÓMEZ GÓMEZ ADICIONADA POR EL HONORABLE CONCEJAL ROBERTO RODRÍGUEZ 
ZAMUDIO. PROPOSICIÓN No.069 PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL 
HORACIO NELSON CARVAJAL HERNÁNDEZ. PROPOSICIÓN No.070 PRESENTADA POR 
EL HONORABLE CONCEJALE ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE.  

 
3. PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

  
EL PRESIDENTE: En consideración el Orden del Día leído…, anuncio que va a cerrarse 
la discusión… ¿Lo aprueban? 
  
(EL H.C. APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA) 

El SECRETARIO: Ha sido aprobado el Orden del Día, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA  
 

EL SECRETARIO: 2. CITAR AL PRESIDENTE DE METRO CALI S. A. DOCTOR ARMANDO GARRIDO 

OTOYA, AL. SECRETARIO DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE CORONEL 
NELSON RINCÓN LAVERDE. INVITAR AL REPRESENTANTE LEGAL DE LA 
UNIÓN TEMPORAL MIO CABLE, AL GENERENTE GENERAL DE LA OFICINA 
DE RECAUDO SIUR, AL GERENTE DE LA BLANCO Y NEGRO MASIVO 
S.A.DOCTOR EDUARDO BELLINI, AL GERENTE DEL GRUPO INTEGRADO 
DE TRANSPORTE GIT MASIVO DOCTOR ENRIQUE WOLFF MARULANDA, AL 
GERENTE DE UNIMETRO S.A. DOCTOR SEBASTIÁN NIETO, AL 
PRESIDENTE EJECUTIVO DE ETM S.A. DOCTOR DIEGO ANTONIO VIVAS, 
SEGÚN PROPOSICIÓN No.067 PRESENTADA POR EL HONORABLE 
CONCEJAL JUAN CARLOS OLAYA CIRO. PROPOSICIÓN No.068 
PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL LUIS ENRIQUE GÓMEZ 
GÓMEZ ADICIONADA POR EL HONORABLE CONCEJAL ROBERTO 
RODRÍGUEZ ZAMUDIO. PROPOSICIÓN No.069 PRESENTADA POR EL 
HONORABLE CONCEJAL HORACIO NELSON CARVAJAL HERNÁNDEZ. 
PROPOSICIÓN No.070 PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJALE 
ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE.  

 

EL PRESIDENTE: Señor Secretario, favor certificarme si los citados y los invitados se 
encuentran en el recinto. 
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EL SECRETARIO: Señor Presidente, se encuentran presentes los siguientes funcionarios 
citados. 
 

 El Gerente de Metro Cali Dr. Armando Garrido Otoya. 

 El Secretario de Tránsito y Transporte Coronel Nelson Rincón Laverde. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el H.C. JUAN CARLOS OLAYA. 
 
H.C. JUAN CARLOS OLAYA CIRO: Como citante del debate y teniendo en cuenta que la 
información requerida solo llegó hoy en horas de la mañana, el H.C. solicitó al Sr. 
Presidente y a la Mesa Directiva aplazar el debate y programarlo de nuevo para el 
próximo viernes.   
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el H.C. ALBEIRO ECHEVERRY. 
 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: El H.C. solicitó al Sr. Secretario dar lectura 
al Art. 108 del Reglamento Interno del Concejo. 
 
EL SECRETARIO: Se permitió leer el Art. 108 del Reglamento Interno. 
 

ARTÍCULO 108. 
 
Contestación por Escrito. Los citados deberán dar respuesta al cuestionario remitido en la citación, por 
escrito, en original y medio magnético y tantas copias físicas o magnéticas adicionales cuantos Concejales 
integran la Corporación, las cuales deben ser presentadas en la Secretaría General de la Corporación o de la 
Comisión con por lo menos tres (3) días hábiles siguientes a la notificación de la citación. 
 
Parágrafo  

Si el funcionario citado incumpliera con estos términos, no podrá desarrollarse la sesión con el orden del día 
previsto inicialmente, sin perjuicio de los demás puntos del orden del día. 

  

Ha sido leído el Art. 108 con su Parágrafo. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el H.C. ALBEIRO ECHEVERRY. 
 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: Teniendo en cuenta que es la primera vez 
que se cita al Señor Gerente de Metro Cali y éste incumple con el Reglamento Interno, se 
unió a la petición del Concejal Olaya en el sentido de posponer el debate. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra la H.C. MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ. 
 
H.C. MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ: Para una moción de procedimiento. Dijo la 
H.C.: Lo que nosotros tenemos que decir aquí tanto en plenarias como en comisiones, es 
qué parte del Reglamento vamos a cumplir; una veces sí, otras veces no. Estuvo de 
acuerdo y avaló la proposición pero recalcó que el Reglamento Interno deben aplicarlo en 
todo momento, porque si no llegan los informes de los funcionarios a tiempo no se puede 
hacer la plenaria.  
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra la H.C. PATRICIA MOLINA. 



                     
 

 

                                     CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI                                            5/6 
                            ACTA Nº 21.2.1.1-086 

MARTES 21 DE JUNIO DE 2016  
                SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 

H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: En cuanto a la discusión de si se suspende el 
debate, dijo la H.C. que hay que hacerle ver al funcionario que hay que cumplir con unos 
tiempos para entregar los informes; también estuvo de acuerdo en que se suspenda el 
debate de hoy. Es más, le pidió al Dr. Garrido y pidió públicamente al Alcalde, que tienen 
la obligación de sentar en la mesa a los más afectados que son los trabajadores.  
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el H.C. FERNANDO TAMAYO. 
 
H.C. FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE: El H.C. estuvo de acuerdo con el 
aplazamiento del debate; propuso que el debate se reprograme para el próximo viernes. 
 
(ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. CARLOS HERNANDO PINILLA MALO) 

EL PRESIDENTE: En consideración la proposición presentada por los ponentes de la 
citación de aplazar el debate. Anuncio que va a cerrarse la discusión… Tiene la palabra el 
H.C. ECHEVERRY. 
 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: El H.C. solicitó Votación Nominal.  
 
EL PRESIDENTE: Se cierra la discusión. Señor Secretario, llamar a lista. 
 

VOTACIÓN NOMINAL 
APLAZAMIENTO DEL DEBATE 

 
EL SECRETARIO: Llamado a lista.  
 
ARIAS RUEDA, CARLOS ANDRES  (SI) 
CARVAJAL HERNANDEZ, HORACIO NELSON (SI) 
CHICANGO CASTILLO, JUAN MANUEL  (SI) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (SI) 
FERNANDEZ SANCHEZ, TANIA   (SI) 
FIGUEROA RUIZ, MARIA GRACE  (SI) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (A) 
HERNANDEZ CEDEÑO, ALEXANDRA  (A) 
MOLINA BELTRAN, PATRICIA   (SI) 
NADER CEBALLOS, JACOBO   (SI) 
OLAYA CIRO, JUAN CARLOS   (SI) 
 

ORTIZ CUELLAR, OSCAR JAVIER                (SI) 
PELAEZ CIFUENTES, HENRY   (SI) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (SI) 
RODRÍGUEZ NARNAJO, CARLOS HERNÁN (SI) 
RODRIGUEZ ZAMUDIO, ROBERTO  (SI) 
ROJAS SUAREZ, JUAN PABLO         (SI) 
SARDI DE LIMA, DIEGO                                (SI)  
TAMAYO OVALLE, FERNANDO ALBERTO  (SI) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (A)   
VÉLEZ GÁLVEZ, MARÍA CLEMENTINA  (SI) 

                                 Nota: Ausente (A)  

  

Diecinueve (19) votos positivos; ha sido aprobado el aplazamiento de la 
Proposición del día de hoy, Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: Les pido el favor a los asistentes que nos colaboren. Señor 
Secretario, podemos trasladar para el jueves esta convocatoria. 
 
EL SECRETARIO: Señor Presidente, Señores Concejales, la plenaria sería el 
viernes 9:30 de la mañana.   
 
EL PRESIDENTE: Señores Concejales, ¿están de acuerdo en que la plenaria se 
lleve a cabo el próximo viernes a las 9:30 de la mañana? 
 
EL SECRETARIO: Fue aprobada dentro de la proposición que se presentó. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día. 
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EL SECRETARIO:   3.  PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS.    
 
No hay proposiciones, ni comunicaciones, ni varios.   
 
EL PRESIDENTE: Se levanta la sesión y se cita para mañana a las 3:30 de la 
tarde.   
 
INTERVINIERON LOS HONORABLES CONCEJALES: 

H.C. JUAN CARLOS OLAYA CIRO 
H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE. 
H.C. MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ. 

H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN. 
H.C. FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE. 

 
Nota:  
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 modificado por el Artículo 16 de la Ley 
1551 de 2012 “…, se levantarán actas en forma sucintas que contendrán una relación de los temas 
debatidos, las personas que han intervenido, los mensajes leídos, las constancias y proposiciones 
presentadas, las comisiones designadas y las decisiones adoptadas; las cuales se conservarán en 
medio físico, magnético y/o auditivo”. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de Audio. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
CARLOS HERNANDO PINILLA MALO   HERBERT LOBATON CURREA 
PRESIDENTE      SECRETARIO GENERAL 
 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _____ DEL MES DE 
_____________________ DEL AÑO 2016, ACTA Nº21.2.1.1-_____. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
HERBERT LOBATON CURREA 
SECRETARIO GENERAL   


